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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 01 DE DEZEMBRO DE 2025. Às dezenove 

horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, havendo 

quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador José Carlos fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE:  

Convite para solenidade de comemoração dos 100 anos da Escola 

Estadual Afonso Romão de Siqueira/Palmeiral. Convite dos 

Projetos ELO e Resgate da Cidadania para encerramento do ano 

letivo 2025.Ofícios Executivos nºs 739 a 739 a 755/2026 em 

resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. MOÇÃO 

DE APLAUSO À SRA. ANDRÉA APARECIDA DE PAULA 

FERREIRA. Autor: vereador Rovilson. Em reconhecimento ao 

seu relevante incentivo e apoio ao futebol no município de 

Botelhos e em toda a região. Autor: vereador Rovilson. Foi feita 

leitura de um breve histórico sobre a vida da sra. Andréa frente ao 

Time do Panelão. Os vereadores usaram da palavra para 

parabenizar a sra. Andrea pelo seu trabalho que começou cedo, 

acompanhando seu pai nos jogos do time e hoje ela que comanda o 

time do Panelão. O vereador Rovilson fez a entrega da Moção de 

Aplauso à sra. Andréa. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS 
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NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 161/2025 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (VALOR DE R$ 330.000,00). 

Lido o projeto e a justificativa, lido também pedido de urgência 

especial apresentado pelo vereador Rovilson, submetido ao 

plenário o pedido de urgência foi aprovado por todos os vereadores. 

O sr. Presidente explicou que o projeto era para suplementar 

dotações de auxílio alimentação e de repasse para o Hospital. O sr. 

Presidente designou o vereador Guilherme como relator especial e 

suspendeu a reunião por dez minutos para elaboração do parecer 

do relator. Decorrido o prazo, a reunião foi retomada, o sr. 

Secretário fez leitura do parecer favorável do relator. Em discussão, 

nada sendo acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. - PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

163/2025 – DISPÕE SOBRE O FORNECIMENTO DE 

UNIFORMES NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto 

e a justificativa, encaminhado o projeto ao estudo e parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião.  PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 164/2025 – INSTITUI O CÓDIGO DE 

ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado projeto ao estudo e parecer da Comissão de 
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Constituição Justiça e Redação Final reunião. PROJETO DE LEI 

Nº 165/2025 – ESTABELECE DIRETRIZES PARA A 

PROMOÇÃO DE AÇÕES DE PREVENÇÃO E CONTROLE 

DE VERMINOSES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: vereador dr. Luiz. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado o projeto ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião. -PROJETO DE LEI Nº 166/2025 – 

ESTABELECE DIRETRIZES PARA A PROMOÇÃO DE 

AÇÕES EDUCATIVAS RELACIONADAS À 

ORIENTAÇÃO, CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO DA 

DENGUE NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. Autor: 

vereador dr. Luiz. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

projeto ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final para a próxima reunião. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Luís Antônio, solicitando ao Prefeito 

ampliação das modalidades esportivas no Poliesportivo, endossado 

pelos vereadores Baltazar e Rovilson.  Vereadora Michelli, ao 

Prefeito, solicitando seja realizado a limpeza e desentupimento dos 

bueiros da Rua Luiz Alves Esteves, Jardim Primavera, distrito de 

Palmeiral. Também a pedido dos moradores desta rua saber o 

porquê de ter sido retirada a grade de proteção do bueiro que fica 

na esquina da rua Luiz Alves Esteves com a rua dona Mariquita, 

sendo fechado com terra. Vereador Vicente, solicitando entrega 

de Moção de Aplauso aos coordenadores do FAC (Gabriel e 
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Larissa). REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Rovilson, 

ao Prefeito, solicitando estudo da possibilidade da construção de 

pelo menos dois redutores de velocidade ou passagens elevadas de 

pedestres na Rua José Amaral Gurgel, bairro Jardim Ipê. Vereador 

Vicente, ao Prefeito, reiterando solicitação de colocação de 

caçamba para lixo no bairro Goiabeiras, sendo que o sr. Jorge 

Gonçalves cedeu um local para colocação da caçamba. Ao Diretor 

do Departamento Municipal de Estradas de Rodagem, Tarcísio, 

agradecendo e parabenizando e a toda sua equipe de trabalho, pelo 

trabalho realizado no Bairro São José e também por estarem 

aplicando mata mato nas margens das estradas rurais. Ofício em 

nome da Câmara: atendendo à solicitação feita pelas redes sociais 

da Câmara, questionando o porquê foi retirada a placa “Pedro di 

Perna” do prédio onde funciona o ESF e também porque a placa 

com o nome da Secretaria de Educação “ Wilma Tavares Vieira” 

não foi colocada na nova sede da Secretaria de Educação. 

Vereador Baltazar, ao Prefeito, 1-) solicitando reforma dos 

banheiros da Praça Coronel Virgílio Silva, endossado pelo 

vereador Vicente. 2-) estudo da possibilidade de reajustar os 

subsídios dos secretários municipais. Vereador Guilherme, 1-) à 

sra. Stefânia Aguiar, parabenizando pelo evento realizado “ 

Famílias e Caminhos”. 2-) aos organizadores da Cavalgada de 

Botelhos, evento beneficente ao Asilo de Botelhos, parabenizando 

pela realização do Evento, endossado pelos vereadores Marcus e 

Baltazar. 3-) Ao Secretário de Cultura, Danilo, agradecendo pelo 



349 
 

349 
 

apoio ao evento Cavalgada; endossado pelos vereadores Marcus e 

Baltazar. Vereador José Carlos, ao Prefeito, solicitando 

construção de dois redutores de velocidade na Rodovia 

Botelhos/Divisa Nova, um antes e outro depois do local onde vai 

ser uma Oficina, logo depois da entrada da Casa de Encontro Nossa 

Senhora de Guadalupe, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 

Vereador Marcus Vinícius, à COPASA, vistoria e providências 

na Rodovia Botelhos/Divisa Nova, local onde foi feita uma 

terraplanagem, pois existe um grande vazamento de esgoto no 

local, que escorre do Pitangueiras até a Oficina do Davi. Todos os 

requerimentos foram aprovados em Plenário. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 

119/2025 – ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 

2026. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado., 

em 2ª e última votação foi aprovado o projeto acrescido das 

emendas impositivas, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. PROJETO DE LEI Nº 154/2025 – DISPÕE SOBRE 

A MUNICIPALIZAÇÃO DO TRÂNSITO NO MUNICÍPIO 

DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Foi feita 

leitura do ofício executivo 755/2025 encaminhando as respostas 

dos questionamentos das comissões, o projeto foi encaminhado ao 

estudo e parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

Final, Obras, Serviços Públicos e Segurança próxima reunião. 

PROCESSO 1188399 – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 
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MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE AO 

EXERCÍCIO DE 2024. Projeto permanece com a Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade. - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 158/2025, ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 70, DE 05 DE DEZEMBRO DE 2019 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. –Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. - PROJETO DE 

EMENDA À LEI ORGÃNICA 159/2025 – ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo promulgada a Emenda à Lei 

Orgânica nº 15/2025.  PROJETO DE LEI Nº 160/2025 – 

DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE DÉCIMO TERCEIRO 

SUBSÍDIO AOS AGENTES POLÍTICOS DO MUNICÍPIO 

DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o 

parecer da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião. PROCESSO 1147880 – 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2022. 
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Projeto permanece com a Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade.   CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. 

Luiz agradeceu a todos por mais uma reunião, agradeceu aos 

presentes e agradeceu aos vereadores pela aprovação de seus 

requerimentos e fez um agradecimento especial a todos que 

estiveram na inauguração da UBS dr. Walter de Abreu.  Vereador 

José Carlos agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a 

todos.  Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, 

servidores da Câmara e a todos os presentes e desejou uma boa 

semana com as bênçãos de Deus. Vereador Guilherme agradeceu 

a Deus pela saúde de todos, aos vereadores, aos servidores, à 

equipe de transmissão, o vereador Guilherme parabenizou a os 

atletas da Escolinha de Tênis de Mesa de Botelhos que estiveram 

em Itajubá no último final de semana e trouxeram várias medalhas 

para Botelhos; agradeceu a Prefeitura pelo transporte e por fornecer 

lanche aos atletas. Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que assistiram 

pela internet; vereador Luís Antônio justificou sua ausência na 

inauguração da UBS Dr. Walter de Abreu visto que tinha um 

compromisso já assumido na data. Vereador Baltazar (Zalo) 

agradeceu a presença de todos, também aos que assistiram pela 

internet, agradeceu à equipe de transmissão. Vereador Vicente 

agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão e a todos que assistiram a reunião pela Vereador 

Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que 
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assistiram à reunião e também justificou sua ausência na 

inauguração da UBS dr. Walter de Abreu pois tinha um 

compromisso já assumido .  O sr. Presidente agradeceu a todos por 

mais uma reunião, agradeceu ao trabalho das comissões, que têm 

se dedicado a estudar todos os projetos que tramitam na Casa, que 

é uma Câmara muito responsável com suas funções.   NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente em exercício agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à 

presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima –Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos –Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins – 

Rovilson Donizete Nanini 
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Vicente Joaquim da Silva 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 10/12/2025. Às dezoito horas e trinta minutos, 

havendo quórum legal, ausente o vereador Vicente Joaquim da 

Silva, o sr. Presidente declarou aberta a presente reunião 

extraordinária devidamente convocada para apreciação dos 

seguintes projetos: -PROJETO DE LEI Nº 160/2025 – DISPÕE 

SOBRE O PAGAMENTO DE DÉCIMO TERCEIRO 

SUBSÍDIO AOS AGENTES POLÍTICOS DO MUNICÍPIO 

DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado por todos os vereadores 

presentes, sendo determinado seu envio para sanção do Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 162/2025 – DISPÕE SOBRE A 

CONCESÃO DE CESTAS NATALINAS AOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO PODER LEGISLATIVO DE BOTELHOS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

lido também pedido de urgência especial apresentado pelo 

vereador Guilherme, submetido ao plenário o pedido de urgência 

foi aprovado por todos os vereadores. O sr. Presidente designou o 

vereador Luís Antônio como relator especial e suspendeu a reunião 

por dez minutos para elaboração do parecer do relator. Decorrido 

o prazo, a reunião foi retomada, o sr. Secretário fez leitura do 
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parecer favorável do relator. Em discussão, nada sendo 

acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº167/2025 – ALTERA A LEI 699 (CÓDIGO TRIBUTÁRIO 

MUNICIPAL). Lido o - projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação 

Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 168/2025 

– DISPÕE SOBRE O AUMENTO DE NÚMERO DE VAGAS 

DE CARGO PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Lido o - projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. - PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 169/2025 – CRIA A FUNÇÃO 

GRATIFICADA DE ASSESSOR EDUCACIONAL E 

ALTERA O ANEXO II, DA LEI COMPLEMENTAR Nº 69, 

DE 05/12/2019. Lido o - projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação 

Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião. PROJETO DE LEI Nº 170/2025 – ALTERA A LEI Nº 

1.154 DE 24/09/1996 (CISMARPA). Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. -

PROJETO DE LEI Nº 171/2025 – AUTORIZA A ABERTURA 
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DE CRÉDITO SUPLEMENTAR (R$ 680.000,00). Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos–Secretário  

Baltazar da Costa – Tesoureiro  

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva (ausente).x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

 

 

 
 


